

Olcso magyar könyvek!

Hartleben Konrád Adolf

pesti könyvkereskedőnél, váczai utczában, a' hét választók' irányában mejelent e' következő könyveket mezei gazdáknak és

házi atyáknak ajánlom, mellyeknek áraik ide mellékeltek:

A' tisztelkedés mestersége, vagy útmutatás, miként kell az embernek a' társaságokban, 's az élet különféle környületeiben magát illendően, csinosan és udvarian viselnie; delin beszélnie, értekeznie, és mulatnia. Egy bokrétával és egy nefelejtkszoszorúval párosítva szerkeztette Lencsés J. Antal. Pesten 1832. 54 kr.

Észrevételek a' honni gazdaságbeli szorgalomnak akadályairól 's orvoslása módjairól 's a' t. Szerző Balásházy János, a' magy. tud. társ. rendes tagja 's Tekintetes Zemplény Vármegye Táblabírája. Második meg bővített kiadás. 1831. Ára 1 for. 12 kr.

Tapasztalt téli tanácsadó, vagy is: tapasztaláson épült oktatás, miként kell a' téli házi 's mezei gazdasági szükségét, hasznót és ártatlan gyönyörűséget legkönnyebb 's legolcsóbb módon kielégíteni, némelly téli foglalatosságokat üzni. A' legközhaznubb munkákból szerkeztette Lencsés József Antal. 1832. Ára 40 kr.

Jó foganatu szerek és eszközök, mellyek mind városban, mind falun a' házi, kerti és mezei ártalmas férgeknek, bogaraknak és más egyéb kártékony állatoknak, kevés költséggel és könnyű móddal való elhárítására és kiirtására szolgálnak. Brandt József után magyarázta, és hazai kerületinkhez alkalmaztatta Lencsés József Antal. Egy réztáblával. Pesten 1831. Boritékba füzve 30 kr.

Biztos időpróféta, vagy rövid útmutatás a' jövőendő időjárást előre látni. Hasznos kézikönyv a' gazdák', polgárok', kézművesek', utazók', 's egyáltalán mind azok' számára, a' kik az időjárást foglalatosságok' elintézésire előre sejteni kívánják. Spiesz J. M. után Lencsés J. Antal. Pesten 1831. 12edret. Boritékba füzve 30 kr.

Az ifjú házi-asszony, a' toillette előtt, a' varró és öltözetkészítő asztalnál, mint Ga-dasszony és Vendéglőné. Kézi-könyv, melly a' diszességnek és módinak minden tárgyaira utmutatást ad, nevezetesen a' kalapoknak, asszonyi-fő ékességeknak, főkötőknek, galléroknak, vállaknak, keztyűknek, hajfnásoknak ön elkészítésére, és a' frizerozó mesterségre, jó ízléssel való maga felöltözködésének módjára; a' testi és erkölcsi illendőség tanítására, a' Toilletnek legnevezetesebb fogásaira, és a' szépség' megtartásának és ismét helyreállításának a' legjobb rendszabásaira, hasonlókép a' háznak legpontosabb elszerkeztetésére, a' szobák' elosztására és meublérozására, a' gazdaság' folytatására, a' vendégeknek megvendéglésére, elfogadására, és mulattatására, a' vendégségnek és köröknek elrendelésére, a' férje, gyermekei 's alattvalói eránt való bölcs és szerencsés magaviseletére, valamint sok más hasznos és bizodalmas körülállásokra. L. Charlotte az ifju dámák' számára irt kézikönyvecskének szerzőnéje által 19 rajzolatall. Magyarázta Némethy József. Ára boritékba füzve 50 kr.

Magyarország' szőlőmiveléséről való vizsgálódások, avagy tapasztaláson épült oktatások, ezen fontos gazdasági ágazatnak lehető jobbítására; mint részbeli megfejtése egy jutalom-kérdésnek Schams Ferencztől. Magyarázta Lencsés J. Antal. 1831. Színes papirosba füzve 30 kr.

A' ki mind a' hét könyvet együtt veszi meg, ad érettek:

5 ft. 6 kr. helyett 2 frtot.

E' hasznos munkák minden háztartásra nézve forrásai a' jóllételnek, 's ennélfogva kevés költségért belőlök kiki bőven merithet.

1) **H e c k e n a s t G u s z t á v**

könyvárosnál megjelent az általa kiadott:

Magy. történeti színművek

első kötete,

melly magában foglalja:

V A T A című történeti drámát **Tóth Lőrincztől** Ára 48 kr. pg.

Most, midőn a' korszellem hatalmas creje annyiféle jót, szépet 's nemest kezdé már kifejténi honunkban is, midőn a' nemzet érettnék látszik arra, hogy egy nemzeti játékszin szükségét érezze 's azt megbecsülni tudja: úgy hiszem, most van legsajátabb ideje, hogy az, eddig literatúránkban csak nem parlagon álló drámái mezőt végre egész erővel művelni kezdjék. Mert mit érnek a' majdan építendő magas falak, a' pompás diszitivények 's a' t. ha egyszersmind szellemi játékszin is nem épül, melly a' holt falak közt éljen, 's a' magas és nagy épületben magas és nagy érzelmeket ébresszen. Ezen szellemi játékszinnek pedig, hogy a' nemzetben mély gyökeret verjen, vagy csak arra is, hogy némileg érdekeljen: szükségkép nemzetinek 's eredetinek kell lenni, mert a' külföldről átültetett virágok soha sem fejlenek ki teljes diszben 's építésben az idegen földön. — Ily szempontból véve, nem lehetnek magyarokra nézve érdekes drámái tárgyak, mint mellyek a' hazai történetekből meritvék, — 's a' magyar historia érdekes 's drámái kidolgozásra sajátkép alkalmas helyeit lassanként drámái alakba öntögetni 's ez által színészetünk repertoírját nevelni, egyik legméltóbb igyekezete korunknak. — A' szándékolt gyűjtemény, mellynek első kötete ezennel elhagyta a' sajtót, Magyar történeti Színművek nevet viselend, 's évenként legalább két kötetben, lehető legesinosb alakban, jelen meg. Dolgozótársai eddig: Garai, Kunoss, Szabó D., Szigligeti, Tóth L., Vajda; — tulajdonosa pedig

Heckenaszt Gusztáv.

Tűzkár-mentesítés. Alulírtnak van szerencséje ezennel jelentetni, hogy neki az első ausztriai tűzkár-mentesítő társaság Bécsben, leégett vendégfogadójának becsárát, aradi ügyvivője Tittl Mátyás ur által készpénzben 's minden hiány nélkül teljes elégtülésére kifizetteté. Kurtica. január 1sőjén 1836. Vörös es. k. kapitány.

F. 1836. martzius 5ikén házam tűz által megénesztetvén, a' bécsi Tűzkármentő-társaság káromat 400 p. forintig minden vonogatás nélkül megterítette. Sokkal tetemesb volt ugyan károm, de a' ház csak a' mondott summaig volt biztosítás alá adva még ezelőtt 4 évvel, midőn a' háznak csak egy kis része vala készen. A' társaság e' mondott summaán kívül a' 4 legszorgalmasb oltót négy négy pengő frttal jutalmaztatta. Mindezernt szükségesnek tartottam a' társaságnak szives köszönetemet nyilván kijelenteni. N. Körös april. 15. 1836.

Szalay.

(1) Tek. ns. Pest vmgyében nem messze Pesttől fekvő, a' föls. cs. kir. nemzetség Bácskevi Uradalmához tartozó, gazdasági épületekkel felkészült Peszéri, és Szunyogi puszták; és pedig Peszér három részre felosztva;

a) az első része mintegy 5800 holddal, melly Gyónnal, Mántelekkal 's a' t. határos.

b) a' második része 4500 holddal, melly Kun-Sz. Miklóssal, —

c) harmadik része 7400 holddal, melly Tatár-Szent-Györggyel, és Essővel határos 1837ik eszt. april 24ketől; Szunyog pedig 3081 holddal azon esztendei sept. 29iketől kezdve 6 egymásutáni

esztendőre Promontoriumban a' fő tiszti hivatalnál a' fels. cs. kir. nemzetség jószágai fő kormányja helyben hagyásának fentartása mellett, nyilvános árverés útján, folyó eszt. julius 11iken haszonbérbe fognak adatni; a' bérleti szándékozók 400 frttal, 600 frtig pengő pénzben bánatpénzzel ellátva, — melly a' kikiáltásnak, ugymint az esztendőbeli arendának tized része, — ezennel Promontoriumba meghivatnak, hol is a' többi bérleti föltétel előre is látható, mellyek közül itt csak az jegyeztetik meg: hogy a' legtöbbet ígérők az általok ajánlott egy esztendei arenda-summát Contractus kötése alkalmával, vagy készpénzben, vagy Status-kötelezőkben cautióképen letenni köteleztetnek. Promontorium april. 15kén 1836. (3)

(1) Ölfá-eladási jelentés.

A' cs. kir. Familia Bácskevi Uradalmához tartozó Csepely szigetben, nevezetesen Makádi, és Szilingi erdőkben 300 öl kemény, és 1000 öl puha fa, f. e. majus 14kén nyilvános árverés útján, a' legtöbbet ígérőknek 50 ölenként eladatni fog. — A' venni szándékozók a' fen kített napon kész pénzzel ellátva, megjelenni ezennel hivatalosak. Promontoriumban april. 18án 1836. (3)

(1) Főmélt. Gyaraki Grassalkovich ó hgsége Uradalmi igazgatósága részéről közhírré tétetik, hogy folyó eszt. majus 5én Kakucson Pesttől négy órányira fekvő helységben, 1200, szemen igen jól kihizott öreg ürü szokott reggeli és délutáni órákban, kész pénz fizetés mellett, árverés útján eladatni fog; a' venni szándékozók a' fentebb megnevezett helyre és időre illendően meghivatnak. (3)

(1) A' Bánsági p. két alapítványi urodalom részéről f. eszt. majus 18ikán szokott reggeli órákon Temesvár József külvárosában és pedig az alapítványi gabonatar felügyelő ur lakásában, több mindenféle gabonanemek: u. m. 3083 pozs. mérő kőzepszerű tisztabuza, 7024 p. m. kétszeres, 1612 pozs. mérő zab és 5673 p. m. tengeri, szemben, árverés útján a' többet ígérőknek eladatni fognak. Ezen árverésben résztvenni akarók, főntebb kitett időre és helyre, a' megkívántató 10 pcentnyi bánatpénzi ellátás mellett megelenni hivatalosak. Csákován apr. 16kán 1836. (3)

(3) Serház-eladás. Köz hírré tétetik, hogy ms Győr vármegyei ugy nevezett Győr-Szigeti helységben a' város és Duna tövében fekvő Lauterer József serfőzőnek háza serfőzéshez való kőszületei, és minden épületei, mellyek földszint épülve erős materiálékból, 's átájában cserép-sindelyre vannak, 's összesen 8 szoba, 3 konyha, kamara, pálinkaház, ser- és pálinka-pinczék, száraz ökör-malom, serház léhűtővel, többféle al- és fölcsirázatok, 6 lóra és 12 ökorre istállók, kocsiszin, és két szénatartó boltozat, nem különben a' másik udvaron egy bolthajtásos 40 göbolyre, és másik 12 göbolyre való istállók, 100 darab sörtesre állás, ólak, méh- és kerti-ház, egy 3136 □ terjedő gyümölcs és veteményes-kert, végre e' szénáskertben egy fa-sindelyre épült 20 öles pajta, mellette való lakházzal, és a' serfőzésre folyó Dunaviz föld alatti csatornával, ben talátnak, e' f. eszt. julius vagy is szent Jakab' havának 18ik napján árverés útján a' többet ígérőknek reggeli 9 óra tájban helyben eladtnak. (3)

(3) Kiadandó szállások vagynak Pesten a' belső városban Kecskeméti utcán 529 szám alatti házban két, három 's négy szobából állók, étel-kamarákkal és faspinczékkel. Továbbá egy uraság-lakásra alkalmazott 11 szoba, 2 konyha, egy éléskamara szükséges szekrényekkel, egy ruhaszoba egészen új ruha-szekrényekkel fölkeszítve, egy istálló, szénatartó, kocsiszin és jégveremből álló lakás jövő szent György napjára. Bővebb tudositást ad az ott lakó házmester. (3)

(4) Hirdetés. T. ns. Nógrád vármegyében keblezett Balassa-Gyarmath mezővárosában nmélt. Vázsonykői Gróf Zichy nemzetség Divényi uradalmához tartozó nagy vendégfogadó, mellyben egy pompás táncsterem, kávéház, tágas pincze, elegendő istálló, sós-bolt, és számosabb szoba találattik, mindennemű étel és ital szabad árulással, ahoz járulandó 43 öl tűzifával, 52 p. mérő alá szolgáló szántóföldekkel, 's 16 szekeres réttel e' folyó esztendő Sz. Mihály napjátul fogva 6 egymás után következő esztendőre haszonbérbe adandó, melly iránt mindenkor bővebben értekezhetni 's egyességre is léphetni a' fentisztelt uradalom Zsélyi tisztartójával. — (8)

2) A' mélt. Szegzárdi alapítványi uradalom részéről közhírül tétetik, hogy e' folyó eszt. majus 4ikén Szegzárdon az uradalmi tisztai kanczelláriában délelőtti órákban tartandó árverés útján 2109½ pozs. mérő kétszeres, 56 pozs. mérő rozs,

és 188½ pozs. mérő árpa, — följobbi helyben hagyás mellett eladatni fog, olly föltétel mellett, hogy a' vevő minden mérő gabonától 30 kr. bánatpénz gyanánt, előre mindjárt a' licitatio után letenni tartozik; egyéb föltételeket pedig a' Szegzárdi uradalmi tisztségnél mindenkor előre is megtudhatni. Szegzárdon april 11kén. 1836. (3)

(2) HIRADÁS. A' nmélt. m. kir. udv. Kamara rendelése következésében köz hírré tétetik, hogy a' n. Liptó vmegyében fekvő 's a' Hradeki kamarai uradalomhoz tartozó majorságok f. e. majus 9kén reggeli 9 órakor a' Hradeki kastélyban tartandó nyilvános árverés útján f. e. 9ber 1ső napjátul-1842dik esztendei 8ber utóljaig számítandó egymás utáni 6 esztendőre a' legtöbbet ígérőknek haszonbérbe adadni fognak, nevezetesen:

1. A' Hradeki allodiatura 266½ hold szántófölddel, 482½ hold réttel, 9½ hold kerttel, 400 hold legelővel, ezen kívül a' Holicza es Kosztjanszky nevű havasok 512 holddal, bánatpénz 150 f. p. p.

2. Hibicza nevű allodialis rét 95½ holddal, a' bánatpénz 16 f. p. p.

3. Az uradalmi rét Palenicza 5. holddal, a' bánatpénz 5 f. p. p.

4. Hibbe m. városának allodiaturája 175½ hold szántófölddel, 79½ hold réttel, 10½ hold káposzta és kenderfölddel, bánatpénz 30 ft. p. p.

5. Az uradalmi allodiatura Vihodnán 258½ hold bul álló szántóföld, bánatpénz 20 f. p. p.

6. Plostin Illanova allodiaturák 157 hold szántóföld, 10½ hold rét és 25½ hold legelő, bánatpénz 25. p. p.

A' berleti szándékozók hivatalosak a' fenmondott napon, es helyen elegendő bánatpénzzel, es vagyionok állapotját hitelesítő oklevelekkel ellátva, megjelenni. Zsidók ezen árverésben részt nem vehetnek. Egyébiránt a' berleti föltételeket megtudhatni mind a' Hradeki k. k. praefectoratus irószobájában, mind pedig az érdeklött uradalom gazdasági hivatalánál.

(2) HIRDETMÉNY. A' nmélt. m. kir. ud. Kamara kegyes rendelésénél fogva közhírré tétetik: hogy ts. Bács vmegyében kebelezett kiváltságos Baja mezővárosában f. e. majus h. 5én az utczában találkozó ennekelőtte Áldásy úrnak, most pedi a' királyi fiskus tulajdonához tartozó mintegy 15,000 mérőre való magtár; az ahhoz épített lakház, tágas udvar, égetett téglából készített kút, es nagy házi kerttel, továbbá annak tőzsomszédságában egy 822½ ölet foglaló üres házhely 's végtére a' kis-csávolyi-utcában egy ház fészterrel es istállóval, nem különben szintannak udvarában találkozó száraz, es olajsütő-malom minden műszereivel együtt nyilvános árverés útján a' bánatpénz előleges letétele köteleességével a' legtöbbet ígérőknek készpénzért a' hely szinén eladatni fog. Az illető föltételeket időközben is az apathini k. fiskális vagy is a' k. bajai sóhivatalnál bővebben megérthetni. Budán april. 9én 1836. (3)

(3) Tek. Tolna vmegyében fekvő Simonatoraya mélt. b. Sina György ur uradalmában ugyan Simonatoraya m. városban több számu ismeretes ne-

mességü és finomságu kosok és pedig darabja az 1ső osztálybelieknek 50 fr., a 2ik osztálybelieknek 30 fr. váltó cz. az idej gyanjunak kipótlása mellett, szabad kézből az uradalmi tisztartásánál naponként eladók, mely a' venni szándékozóknek ezennel hírül adatik. (3)

2) **HIRADÁS.** A' nagymélt. magyar kir. ndv. Kamara rendelése következtében köz hirre tétetik, hogy ns. Liptó Vármegyében fekvő 's a' Likavai k. kamarai uradalomhoz tartozó majorságok f. e. majus 16kán, reggeli 9 órakor a' Rozenberga kastélyban tartandó nyilvános árverés útjánf. e. 9ber 1ső napjátul 1842dik esztendei 8ber utóljáig számítandó egymásután 6 esztendőre a' legtöbbet ígérőknek haszonbérbe adadni fognak, ugymint:

1. Liszkován 273 hold szántóföld, 40 hold rét, és 61 hold legelő.
2. Likárkán 325 holdbul álló szántó-földek, és 96 holdbul álló legelő föld.
3. Ribánpolon 76 holdbul álló szántóföldek, és 12 hold legelő rét. és
4. Jarkoviczán 190 hold szántóföldek.

A' bérleti szándékozók hivatalosak a' fenemlített napon és helyen elegendő bánatpénzzel, és vagyonok állapotját hitelesítő oklevelekkel ellátva, megjelenni. A' bérleti feltételeket megtudhatni mind a' Hradeki k. k. praefecturatus iro-szobájában, mind pedig az érdeklött Rozenbergai uradalom gazdasági hivatalánál. Zsidók ezen árverésben részt nem vehetnek. (3)

2) A' pesti kerületi kegyes hagyományu javakhoz tartozó Csolnoki uradalomban f. e. majus 18ik napján mintegy 261. pozs. m. kétszerbuza, 630. p. m. rozs, 130. p. m. árpa, 1350. p. m. zab, és 419. p. m. kukoricza; — Maróthi uradalomban majus 19ik napján 1000 p. m. rozs, 180. p. m. árpa, és 180 p. m. kukoricza, — Maria-Nostrai jószágban majus 20kán 330. p. m. rozs, 30 p. m. árpa; — Taksonyi jószágban majus 25ik napján 40. p. m. kétszeres, 1,660 p. m. rozs, 3154. p. m. árpa, és 300 p. m. zab; — Czeglédi uradalomban majus 27ik napján 4300 p. m. kétszeres, 638 p. m. rozs, 2916 p. m. árpa, és 1,100 p. m. kukoricza; — Püspök-Ladányi uradalomban majus 30ik napján 199. p. m. tiszta buza, 2520 p. m. kétszeres 860 p. m. árpa, 50 p. m. morzsolt, és 2400 p. m. csöves kukoricza nyilvános árverés útján helyben reggeli órákban eladatni fog; venni kívánók szükséges bánatpénzzel ellátva, ezennel meghivatnak. (3)

2) **HIRDETÉS.** A' mélt. Földvári uradalom részéről, Duna-Földvár mezővárosában a' dunai alsó rév hozzá tartozó bor 's pálinka-mérési jussal folyó 1836ik eszt. majus 9ikén szokott délelőtti órákban az uradalmi kancelláriában tartandó árverés útján 1837ik eszt. januar 1ső napjátul kezdvén 6. egymásután következő esztendőre a' legtöbbet ígérőknek árendába fog adadni. — Azok tehát, kik ezen haszonvételt árendába venni szándékoznak. 87 fr. pengő bánatpénzzel felkészülve a' fentebb kitett napra és helyre, ezennel meghivatnak. DFöldvárott april 14. 1836. (3)

2) **HIRDETÉS.** Ns. Tolna Vármegyében helyezett Duna-Földvár mezővárosában f. eszt. majus

Tikén szokott délelőtti órákban az Uradalom részéről 541 $\frac{1}{2}$ pozs. mérő tiszta buza, 1196. p. m. kétszeres buza, 615. p. m. rozs, 510 $\frac{1}{2}$ p. m. árpa, 275 $\frac{1}{2}$ p. m. szemes kukoricza, 3336. p. m. zab, és 14 $\frac{1}{2}$ p. m. köles fog eladatni, melyre nézve akár részenként, akár pedig öszvesen venni kívánók szokott bánatpénzzel, az az mérőjétől 30 krjával vtóban felkészülve, ezennel meghivatnak. DFöldvárott April 11. 1836. (3)

2) **HIRADÁS.** F. eszt. majus 9ikén Földvárott az uradalmi kancelláriában szokott délelőtti órákban, fog a' m. Földvári uradalomhoz tartozó Kömlöd helységben a' dunai, és a' fokbeli halászat jusa 1837ik eszt. januar 1ső napjátul kezdvén 3. egymásután következő esztendőre a' legtöbbet ígérőknek árendába adadni; ezen haszonvételre ígérni kívánók 20 fl. 6 kr. pengő bánatpénzzel megjelenni ügyekezzenek. Földvárott Aprilis 14. 1836. (3)

Korábbi elsorozása a' hg. Eszterházy Pál-féle részleges v. partial-sorsoknak.

Ámbár ezen kötelezvények első elsorozás-ideje, a' Jelenkor mellett minap szétküldözött példányok tartalma szerint, 1837 junius 15ikére volt megállapítva, mindazáltal ő Herczegségének a' szerződő két váltó-házzali újabb egyezése következtében, ezen első elsorozás egész hat hónappal hamarébb, vagy is már f. eszt. dec. 15ikén fog véghez menni. Melly körülményt, midőn ezennel a' közönségnek tudomására hozom, teszem egyszerűen azon jelentést, hogy ezen sorsok nálam f. eszt. majus 1sőjétől kezdve folyvást kaphatók lesznek a' legjutalmasb kelet (cours) mellett, és hogy ugyanazon naptól kezdve az addig följegyzett sorsok is átvehetőek.

Ugyan nálam minden nemű status-papírok, a' bécsi börzei pénzkelethez képest, legjutalmasb szabott ár mellett, folyvást eladatnak és megvétehetnek. Pest april 17. 1836. *Malvieux J. K.*

2) **HIRDETÉS.** A' nagymélt. magyar Királyi Kincstári tanács kegyes intézete következtében a' Tiszán inneni királyi koronai uradalomban Óbecse mezővárosa külső határában fekvő 104. és 124. 2200. négyszögöles hold, szabad nemes telekhez tartozó szántóföldek e folyó évi junius 13dik napján az Óbecsei kincstári tisztartóság hivatalában tartandó köz árverés útján a' legtöbbet ígérőknek e' folyó 183 $\frac{5}{6}$ évi october elsőjétől 183 $\frac{5}{6}$ novemb. utóljáig haszonbérbe adadni fognak, ezen árverésben részt venni kívánók tehát illendően szólíthatnak fel, hogy az említett napon és helyen 45. pengő fr. bánatpénzzel, és órással ellátva jelenjenek meg, hol az árverési feltételeket előre is megtekinthetni. (3)

2) Sajó-Sz. Péterén a' gyógyszerárusnál szabad kézből és igen jutalmas áron eladó: 60 átalag vagy is 150 akó aszú és essentia, valamint 800 akó közönséges bor az 1834iki termésből. Venni szándékozók magával a' tulajdonos urral bővebben értekezhetnek. (3)